I. rész

1. Egy katonai laktanyaban az dbrdn lathaté 6rbodéban 6rkédnek a katonak. A 3,5 m magas épitmény egy négyzetes
hasabbél és egy hozza kapcsolodd szabalyos négyoldala galabol all. Bejarata téglalap alakd, annak felsd, rovidebb
oldalara illesztett félkorrel. A négyzetes oszlop alapéle 1,3 m, magassaga 2,5 m, mig a bejarat téglalap alaka része

0,8 m széles és 1,8 m magas.

a) Mennyibe keriil az 6rbodeé kiilss lefestése, ha 1 m? feliilet lefestéséhez 1,5 dl festék sziikséges, melynek literje
3200 Ft? (Az 6rbodé tetejét is festjiik, ajtajat azonban nem.) (6 pont)

A laktanydban a hétvégi (pénteki, szombati és vasarnapi) éjszakai 6rség kialakitdsakor a parancsnok az alabbi
szempontokat veszi figyelembe:

e Minden katona legalabb egy éjszaka 6rkédjon, de ne legyen olyan katona, aki mindharom éjszaka érségben van.
o A teljes létszamnak a fele teljesitsen pontosan két éjszaka Srszolgalatot.
o Az Grség létszama az elss éjszaka 16 16, a mésodik éjszaka 22 {6, mig a harmadik éjszaka 10 f6.

b) Hany katona vett részt az éjszakai 6rségben? (5 pont)

2. Egy szabélyos dobokockaval 20-szor dobva 5 db egyest, 5 db kettest, 4 db harmast, 3 db négyest és 3 db 6tost
dobtunk.

a) Szamitsuk ki a dobott szamok atlagat és szorasat. (8 pont)
A dobott szamok koziil 4 db-ot véletlenszertien kivalasztunk.

b) Hany esetben lesz a kivalasztott szamok kozott legalabb egy harmas? (4 pont)
¢) Mekkora annak a valoszintisége, hogy mind a négy kivalasztott szam kiilonb6z6? (6 pont)

3. a) Az u(1;logg z) és v(log, x; —1) vektorok merdlegesek egymasra. Hatarozzuk meg x értékét (z > 0). (5 pont)
b) Adott a sikon n db pont, melyek koziil semelyik harom nem illeszkedik egy egyenesre (n > 3). Hatarozzuk meg

n értékét, ha a pontok 20-szor annyi négyszoget hataroznak meg, mint egyenest. (8 pont)
4. Adott az f: R = R, z — z* + 322 + 1 fiiggvény.
a) Igazoljuk, hogy az f fiiggvény szigortian monoton csokken a negativ valos szamok halmazan. (8 pont)
b) Igazoljuk, hogy az f fiiggvény péros. (4 pont)
¢) Adjuk meg az f fiiggvénynek azt az F primitiv fliggvényét, amelyre F(—1) = 2. (4 pont)
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d) Allapitsuk meg a lim hatarérteket. (8 pont)
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5. a) A tizes szamrendszerben felirt abc haromjegyii szam szdmjegyei a felirds sorrendjében egy szamtani sorozat
egymast kovets harom elemét alkotjak. Ha a haromjegyid szamot elosztjuk a szdmjegyeinek Osszegével, 26-ot kapunk.
Ha az eredeti szamban a szézasok és az egyesek szamat felcseréljiik, az eredetinél 396-tal nagyobb szamot kapunk.

Melyik ez a haromjegyd szam? o (7 pont)
b) Adjuk meg azokat a kiilonboz6 szamjegyekbdl allo tizes szamrendszerben felirt a6c alakt haromjegyt szamokat,
amelyek a 4, 6 és 9 szamok koziil pontosan kettével oszthatok. (7 pont)

c¢) Lehet-e a” - b9 - ¢" négyzetszam, ha a, b és ¢ kiilonb6z6 primszamok, p, g és r pedig kiilonb6zs paratlan egészek?
(2 pont)



6. Egy foldmérs noteszéban egy vizszintes haromszog alaku telekrél a kovetkezd bejegyzés olvashato: ,A telek hdarom
sarkdn villanypdzna, firt kit és gdazcsonk taldlhato. A wvillanypozna a furt kuttol 46 méterre, a furt kut a gdzcsonktol
20 méterre taldlhaté. A villanypdzndndl dllva a furt kit és a gdzcsonk alkotta szakasz 25°-0s szogben ldtszik.”

a) Szamitsuk ki a haromszog alaku telek lehetséges teriiletét. (5 pont)

Az el6bbi telken a viz-, a gaz- és az elektromos ellatottsag nagyon fontos, ugyanis azon kereskedelmi egység épiil.
Az elektromos rendszer koltsége a viz- és a gazellatas koltségeinek mértani kdzepe. Ha a gazellatas koltségeit 100 000 Ft-
tal csokkentenénk, akkor a viz-, az elektromos- és a gazellatas koltségei ebben a sorrendben szamtani sorozatot alkot-
nanak. Az elektromos koltségek a vizellatas koltségeinek 1504t teszik ki.

b) Mennyibe keriilnek a felsorolt kdzmiivek egyenként? (6 pont)

A telken a viz-, giz- és az elektromos ellatottsag kivitelezésére hat arajanlat érkezett hat kiilonboz6 vallalkozastol.

¢) Igazoljuk, hogy a versenytargyalas résztvevoi kozott biztosan van harom olyan személy, akik kdlesonosen ismerik,
vagy harom olyan, akik kolcsonodsen nem ismerik egymast (Egy vallalkozast egy targyalopartner képvisel). (5 pont)

7. Tekintsiik a kovetkezs, fagrdfra vonatkozo allitast:
Ha 5 fagrafnak dsszesen 41 éle van, és ezeket a fagrdfokat eqy grifnak tekintjik, akkor ezen graf pontjainak szdma
pdros.

a) Adjuk meg az el6bbi allitas logikai értékét (igaz vagy hamis). A valaszt indokoljuk. (8 pont)
b) Igazoljuk, hogy ha egy otpontu egyszerd grafnak 8 éle van, akkor a grafnak van legalabb két olyan pontja,
amelybdl pontosan harom él indul ki. (5 pont)

2017. november 8-an a Févarosi Allat- és Novénykertben kiselefant sziiletett. A hirt el6szor csak az allat egyik
gondozdja tudja.

¢) Hanyféleképpen juthat el a hir a tobbi 4 gondozohoz, ha mindenki telefonon beszél a méasikkal, és a lehets
legkevesebb hivassal értesiil mindenki a hirrél? (8 pont)

8. Az dbrdn egy 300 méter hosszu egyenes alagut bejarata lathatd, mely egy 8 méter sugaru kor egy része. Az alag-
aton keresztiilvivé autout az alagut tetejétsl 9,5 méterre talalhato.

a) Milyen széles az autout? (8 pont)

b) Mekkora térfogati kézetmennyiséget kellett eltavolitani az alagut furasa sordn? (5 pont)

Egy tulméretes szallitmany olyan téglatest alakd targyat szallit, melyet a jarmd 1,5 méter magasan 1évé platojara
helyeznek.

¢) Mekkora lehet legfeljebb egy olyan targy keresztmetszete, ami még atvihets a kétsavos alaguton szabalyosan
kozlekedve? (8 pont)

9. A gumiszerel§ miihelyben a szakember tudja, hogy normal koriilmények kozott a gépjarmivek elsé — meghajtott —
két kerekén 1évd gumik 30 000 kilométer alatt, a hatsé gumik 50 000 kilométer alatt kopnak el.

a) Hany kilométert képes biztonsdgosan autozni adott gumiszettel az autds, ha az elsé- és hatso tengelyen 1éve
kerekek egymassal kicserélhetSk? (6 pont)

A személygépkocsikra valé gumik gyartosorarol lekerils termékeket nagyon alaposan ellenérzik. Egy gyartosori
széria jellemzGen 80 000 gumit tartalmaz, melybdl altalaban 400 darab hibas (méret és/vagy anyag Osszetételi eltérés
miatt). Az automatikus mindségellendrzésen az ellenérzé berendezés csak a valoban hibas gumik 99%-at taldlja meg,
a jo termékek 2%-4at viszont hibasnak mindsiti.

b) Mekkora annak a valoszintisége, hogy az automatikus ellenérzé berendezés altal hibasnak mingsitett gumi valoban
hibas? (5 pont)

¢) Mekkora valosziniiséggel képes az automatikus ellen6rzé berendezés a jo mindsitést megallapitani? (5 pont)



